

上海国际电影节金爵奖揭晓

《烈日灼心》捧出仨影帝

本报综合消息 6月21日晚上,为期9天的第18届上海国际电影节终于落下帷幕,在评委们的紧张工作后,评奖结果终于揭晓。最终,法国和比利时合拍的电影《守夜》获得了金爵奖最佳影片大奖,波兰电影《女友的秘密》获得了评委会大奖。而当晚的高潮来自于《烈日灼心》剧组,由曹保平执导的这部电影获得了最佳导演、最佳男演员两项大奖,其中最佳男演员奖首次颁给了邓超、段奕宏和郭涛3个人,成为了当晚的最大看点。

为了颁奖,法国女演员苏菲·玛索专程赶到上海,《消失的爱人》的女主角、英国女星罗莎蒙德·派克也作为颁奖嘉宾出现在红毯上,她的中文名字是裴淳华,这是她学中文的丈夫为她取的名。此外,《横冲直撞好莱坞》剧组也亮相红毯,其中佟大为抱着黄晓明和赵薇的“人牌”出现,成为媒体拍照的焦点。

开场,香港老牌影星夏梦被组委会授予“华语电影终身成就奖”,对于现在的年轻人来说,夏梦更多是以金庸老先生年轻时的“梦中情人”所熟知。当天她并没有来到现场,但通过视频表示了感谢,“谢谢来自故乡上海的奖杯”。

俄罗斯电影《中暑》获最佳摄影奖,韩国影片《无赖汉》获艺术贡献奖。最佳女演员奖颁给了芬兰影片《助产士》的主演克里斯塔·科索恩,她喜极而泣,称这是送给她即将出生的孩子的最佳礼物。由詹妮弗·安妮斯顿主演的美国电影《蛋糕》获得最佳编剧奖。

当晚的高潮出现在最佳男演员奖上,邓超、郭涛和段奕宏。3人因为在《烈日灼心》中的精彩表演同时获得了最佳男演员奖。评委会对他们的评语是:不仅仅他们各自表现优秀,同时他们集体式的缺一不可的演出,让影片得以完美呈现,令人刮目相看。

段奕宏上台后精神有点恍惚,“3个人同时获奖,这个奖项是怎么评出来的?”随后,郭涛说,“每个人的一生中都有过往,每个人也都会犯错误,有时候也可能犯罪,在中途的挣扎、自我救赎的过程中,却是非常纠结的,但我想每个人在看完我们的片子后,或多或少会照亮自己的心吧。”

邓超表示,“这两天大家比较关心我个人的生活,其实我



郭涛(左)邓超(中)和段奕宏

很希望大家关心我们的艺术创作,我觉得艺术就是无中生有,它会让我们感觉这个人真的在这个世界上存在过,如果这个世界上真的有平行空间的话,我觉得小丰(片中饰演的角色)就站在我身边。所以这个奖是小丰的,小丰谢谢你!”

评委会主席安德烈·萨金塞夫和法国女演员苏菲·玛索上

台颁发最佳影片奖。法国和比利时合拍电影《守夜》获得了最佳影片奖。

该片男主角Marc Zinga上台领奖,他说,在片中,他扮演一位在购物中心守夜的小人物,“今天有机会站在聚焦的大舞台上,所以,电影是沟通人与人之间关系的最好方式。”当天,该片的导演因故没有到现场领奖。

(王金跃)

小长假 京城摇滚两晚



谭维维走摇滚风泪洒现场

逸现场助阵,在端午节小长假为歌迷们送上了一场摇滚盛宴。

自2006年超女至今,谭维维出道10年,而此次北京演唱会也是自己人生中意义非凡的一次大型个唱。回想自己的出道经历,从一夜爆红到默默无闻,最终又回到大众舞台,谭维维不禁感慨万千,突然落泪。“这些年太不容易了”,谭维维搂过自己的吉他手刘伽宁说,“4年前我组建了一支乐队,到今天就只剩我们俩了”,要感谢这帮音乐兄弟们陪伴我这么多年。谭维维哽咽着说,从来没有想过自己这个从大山里走出来的孩子,能够上电视唱歌,还能够站在工体的舞台上。

演唱会开场谭维维身着“兔女郎”装扮,登上5米高升降舞台带来《黑则明》、《谭某某》、《赤裸裸》3首摇滚风格强烈的歌曲,现场氛围顿时火热,紧接着又带来《如果有来生》、《拥抱》、《开门见山》等自己的经典歌曲。

而在《我是歌手3》中被大家所喜爱的《灯塔》、《乌兰巴托的夜》、《往日时光》等歌曲谭维维也悉数献唱。更有曾经为了《我是歌手3》准备,而未能表演过的汪峰的《地心》、崔健的《快让我在雪地上撒点野》、许巍的《蓝莲花》等歌曲亮相,向中国摇滚乐致敬。

当晚谭维维的好姐妹,同是四川老乡的吉克隽逸作为嘉宾亮相,与谭维维合唱彝语歌曲《不要怕》(阿姐鲁)。在演唱到《空白格》和《蓝莲花》时,由独立舞蹈家古佳妮和她的现代舞团登场,抽象的舞蹈表演和音乐相结合,谭维维更是亲自上阵与舞蹈家合舞,经过了一周的排练,谭维维的舞姿也未让现场观众失望。

(陈梦溪)



伍佰献唱经典歌曲

本报综合消息 6月20日晚,摇滚歌手伍佰“无尽闪亮的摇滚全经典巡回演唱会”在万事达中心开唱。出道25周年之际,伍佰献唱了出道以来的脍炙人口之作,重新演绎了《挪威的森林》、《突然的自我》、《浪人情歌》等经典作品,亦演绎了为出道25周年所创作的最新单曲《光和热》。这首单曲延续了他的摇滚励志风,伍佰在现场深情向歌迷坦言:“只要能意志坚定地扎下根去,努力地燃烧自己,就会成为别人眼中的光和热。”

演唱会以其夸张的舞台布景、多样化的音乐表现形式,让现场观众惊喜不断。由伍佰亲自创作的古典乐《华丽的水波》大胆采用现代舞表演的形式,用光影的质感与舞者的舒展体现音乐的美感。此次已是伍佰第五次在北京举办个人演唱会,现场,玩心大发的他学起北京话,或边弹吉他边旋转,被歌迷赞为“不老顽童”。(成长)

歌手蒙面演唱凭歌声进行对决

本报综合消息 江苏卫视与灿星制作联手打造的大型音乐挑战类真人秀《蒙面歌王》日前在南京正式启动,歌手蒙面演唱,猜评团嘉宾听音辨歌手成为该节目最大看点。《蒙面歌王》的猜评团成员包括伊能静、巫启贤、戴军、李晨、李响。由于比赛形式的特殊性,节目组对参赛歌手阵容始终没有透露。

《蒙面歌王》版权来自韩国MBC的同名节目,在节目中,歌手通过戴上特殊的假面,使用特别代号,说话时使用魔音等方式隐藏自己的身份,只凭歌声进行对决。猜评团在为歌手投票的同时,还需猜测歌手到底是谁。这一节目形态在今年年初开播即引发热议,并被迅速引入中国。登上《蒙面歌王》的歌手都是已经具有一定知名度,备受观众熟悉的歌手,其中不乏大牌明星。田明透露,《蒙面歌王》在引进中国后,赛制上进行了些许改动。比如原版节目中,每期遭遇淘汰的歌手揭掉面具露出真容,而在中国版中,“淘汰揭面”改为“荣耀揭面”,本场得分最高的歌手才能够以真面目示人。

《蒙面歌王》已于上周六在江苏常州展开录制,伊能静透露,猜评团与参赛歌手始终都是分隔开的,他们也根本不知道有谁会站上舞台挑战。巫启贤则表示,自己在歌坛这么多年,自认为对歌手们的声音已经很熟悉了,但在节目录制中,那些戴着面具的选手让他蒙了:“有些声音,我们开始觉得是他,但是不敢说,没想到都猜错了,太难了!”伊能静也表示,第一期录制的6名歌手,她有一半都猜错了。

虽然节目组通过各种方式对参赛歌手的名单进行保密,但在首期节目录制后,网上还是传出了多个版本。其中一个版本透露,首期参赛歌手为四男两女,分别为李克勤、孙楠、许茹芸、丁当、李泉、欧弟。节目组虽然守口如瓶,但据记者多方了解,这个版本的可信度较高。《蒙面歌王》将于7月19日起每周日在江苏卫视播出。(成长)